

Владимир Штыгашев о коррупции в Хакасии: «Нету у нас!»

В Верховном Совете Хакасии на сессии 28 марта впервые был заслушан доклад нового главы МВД по республике Андрея Кулькова (на фото).



19 руб

Полковник отчитался об итогах работы регионального ведомства до того, как он приехал в республику, то есть за прошлый год.

Выслушав доклад, депутаты стали пытать министра и давать ему различные советы. К примеру, Олег Иванов попросил обратить внимание на гонщиков, не дающих спать по ночам горожанам, председатель комитета по законодательству Светлана Могилина — на участившиеся случаи телефонного мошенничества, а также на тот факт, что регион является транзитом на пути наркотрафика. При этом Светлана Викторовна не попросила главу МВД обратить внимание, допустим, на разбазаривание чиновниками казенных земель, либо на сильно зашаливший уровень коррупции в регионе.

Об этом сказал спикер ВС РХ Владимир Штыгашев. Однако в его голосе сквозила явная ирония. Владимир Николаевич подверг критике Постановление о принятии к сведению доклада главы МВД по РХ, разработанное его же коллегами из комитета по законодательству. «Мы заранее выявляем, где находятся главные преступники. Мы здесь прямо ставим задачу: посадить полправительства, глав всех городов и районов на всякий случай», — убеждал министра Штыгашев и предложил доработать рекомендации МВД в корректической форме.

Руководитель комитета Светлана Могилина согласилась: откорректировать надо.

Но постановление «Об отчете министра внутренних дел по Хакасии о деятельности полиции за 2017 год» было все-таки принято.

У спикера, видимо, что-то с памятью. Или он просто не в курсе ситуации в республике и не знает, что именно благодаря коррупционным преступлениям Хакасия прогремела на всю страну.

Вот лишь несколько примеров:

- осужден бывший первый замглавы республики Александр Голышев;
- по одной статье все же получил судимость министр сельского хозяйства Иван Вагнер;
- получил шесть лет за мошенничество бывший председатель Госкомтари-фэнерго Олег Базиев (его арестовали, когда он был действующим руководителем комитета).

Ну и, наконец, самое громкое дело — дело бывшой ОГП. Туда входили и чиновники, и коммерсанты.

Уже осужден бывший руководитель администрации главы республики Владимир Бызов, и именно по классической коррупционной статье, за взятку.

Так что фраза Штыгашева про «пересадить полправительства» МВД по РХ должна быть воспринята буквально. И никакой здесь некорректности нет.

В Хакасии с 28 марта введен режим чрезвычайной ситуации

Такое решение принято в связи с подтоплением талыми водами приусадебных участков, домов и дворов в Абазе и ряде населенных пунктов в Алтайском, Аскизском, Бейском, Усть-Абаканском и Ширинском районах, а также в связи с угрозой осложнения паводковой обстановки в других муниципальных образованиях региона.

Руководителем ликвидации чрезвычайной ситуации назначен министр природных ресурсов и экологии Хакасии Юрий Соколов. Для ликвидации последствий ЧС привлечены силы и средства Единой системы по предупреждению и ликвидации ЧС Хакасии.

ИА «Хакасия»

Реальность и

Размер не имеет значения

Каждый город гордится своими достопримечательностями. Чаще всего это памятники зодчества. В некоторых населенных пунктах за неимением памятников гордятся обычными домами, в которых рождались и жили великие люди. Саяногорск молодой город. В нем не успели родиться ни Пушкин, ни Чехов, ни Королев. Соответственно, нет подобных именных табличек на домах. Возможно, таковые имеются в частном секторе, где хозяин запросто может повесить на свое домовладение табличку, повествующую о том, что здесь проживает, например, Иванов Иванович или Сидоров Сидор Сидорович. При правильном пиаре в таком доме могут узнать тысячи людей.



Впрочем, в Саяногорске есть очень известный дом и без всяких табличек. Он даже имеет свое имя — «Пентагон». Эта самая большая девятиэтажка города находится по адресу Заводской мкр. дом №41, для краткости 4-41. Несколько лет назад жители дома создали товарищество собственников жилья (ТСЖ) «КЕДР». Следом на городском сайте «Саяногорск.инфо» появилась специальная тема «ТСЖ «КЕДР» (4-41)». С тех пор у «Пентагона» появилась и виртуальная жизнь. Любой желающий, знакомый с Интернетом, может в любое время ознакомиться с жизнью этого дома.

С приходом весны активность страничек значительно обострилась. Самая последняя новость: Саяногорский расчетно-кассовый центр (СРКЦ), являющийся представителем ресурсоснабжающей организации (РСО) «БайкалЭнерго» опять подал иск в Арбитражный суд Хакасии о взыскании задолженности с ТСЖ «Кедр». На этот раз сумма иска 4 млн. 486 тыс. руб. Заседание назначено на 18 апреля, а днем раньше пройдет заседание по иску еще одной РСО — Общества с ограниченной ответственностью «СКС», оказывающего услуги по холодному водоснабжению и водоотведению. Цена иска составляет 500,7 тыс. руб.

Учитывая, что в начале февраля этого года «БайкалЭнерго» выиграло у «КЕДРА» 1 млн. 344 тыс. 320 руб. за задолженность по оплате теплознегии и горячей воды за 2017 г. становится понятно, что дела у ТСЖ идут неважко.

По размеру своего долга «Кедр», состоящий из одного дома, благополучно конкурирует с управляющими компаниями, имеющими десятки домов. Однако величие «Пентагона» за свои масштабы несколько меркнет, если сравнить его, например, с девятиэтажкой через улицу Пионерскую. Дом по адресу 7-2 имеет площадь (общая/жилая) 23156,6/19641,4 кв. метров против «пентагоновских» 37903,5/32235,3.

К тому же у уникального по размерам «Пентагона» земельный участок вовсе не уникальный. Например, у того же дома 7-2 площадь земли 9591 кв. метров против «пентагоновских» 8132 кв. метра. Но у дома 7-2 нет своей страницы в Интернете и «пентагоновских» проблем.

Видимо, дело не в размере, а в умении управлять этим размером.

Впрочем, пока жители не особо переживают по поводу сложившейся ситуации. На том же сайте имеется возможность проголосовать путем ответа на вопрос, устраивает ли ТСЖ. На момент написания статьи ответ «Да» выбрали 12 человек, «Нет» — 15 и «Х.З.» — 22 респондента. То есть сомневающихся (Х.З.) большинство.

Диагноз — ждун

Пока жители определяются с отношением к своему ТСЖ, его долги неумолимо



растут. Согласно обнародованному отчету собираемость платежей в «Кедре» составляет лишь 89,5%. То есть к банкротству товарищество идет семимильными шагами, поскольку терпение кредиторов, в особенности, РСО небезгранично. И рано или поздно вопрос о банкротстве встанет.

По закону «О банкротстве» если у ТСЖ накопилась задолженность в размере от 300 тыс. р. и выше, и не происходит выплат по долгу в течение 3х месяцев, такое положение является основанием для инициации признания банкротом данного ТСЖ. Товарищество может самостоятельно обратиться в арбитражный суд для признания себя банкротом. Более того, этот шаг является обязательным, когда налицо обстоятельства, ведущие к банкротству, невозможность выполнять свои платежные обязательства перед кредиторами или поставщиками различных услуг.

Пока, впрочем, никто не собирается инициировать процедуру банкротства. О причинах ожидания можно только догадываться, но стоит помнить, что правление ТСЖ заинтересовано в получении зарплаты. И чем длительнее срок существования ТСЖ, тем лучше.

Например, сейчас ТСЖ может гасить свои прошлые долги перед РСО за счет высокого тарифа, не слишком афишируя такую схему. РСО это пока устраивает, но жители «Пентагона» на общем собрании приняли решение о переходе на прямые расчеты с РСО, не доверяя своим «коммунальным» деньгам ТСЖ «КЕДР». Руководство «КЕДРА» вопреки решению не передает необходимую документацию СРКЦ и продолжает само начислять и собирать деньги за коммунальные услуги.

СРКЦ обращались в Управление федеральной антимонопольной службы Хакасии, но после длительного молчания получили отказ — антимонопольщики посчитали, что это не их сфера деятельности. Однако если СРКЦ обратится в суд, то передать документы все равно придется. К тому же на днях Госдума приняла уже и в третьем чтении закон о прямых расче-

тах населения с РСО. При реализации требования этого закона деньги за коммунальные ресурсы пойдут напрямую в кассу РСО, и у ТСЖ не будет возможности потратить их по своему усмотрению. С другой стороны, не будет и возможности за счет жителей погасить ранее накопленный долг, «переливая» финансовый поток из одной статьи расходов в другую. Вот тогда «ресурсники» и начнут процедуру банкротства, чтобы взыскать эту задолженность, так как другого пути уже не будет.

А пока РСО поступают с ТСЖ «КЕДР» точно так же, как с муниципальными учреждениями. То есть подают иски в Арбитражный суд, выигрывают, причем, вместе с процентами, и ждут деньги от судебных приставов по исполнительному листу. Саяногорские детские сады, школы, учреждения культуры регулярно проходят ответчиками по искам СРКЦ. Городской бюджет — а именно отсюда получают деньги вышеназванные организации, ответчик и должник надежный. Стопроцентно надежный — оплатит, нигде не денется.

А вот ТСЖ — денется. Вместе с многомиллионными долгами. И даже если на место одного ТСЖ придет другое — оно не будет отвечать по долгам своего предшественника. Так думают некоторые собственники жилья в «Пентагоне». Однако не все так просто. Оказывается, долги товарищества собственников жилья ложатся на плечи членов ТСЖ, даже если называть его ТСЖ. Тут налицо два как бы конфликтующих закона. С одной стороны, статья №312 в ГК РФ, гласящая, что несведомленность о том, куда были потрачены деньги ТСЖ, не является фактом, освобождающим жильцов от повторной уплаты в случае возникновения споров. С другой, есть положения жилищного законодательства, гласящие о том, что жильцы не несут ответственность за действия жильцов (п.6 ст. 135 ЖК РФ).

К счастью для РСО и несчастью для собственников суды в большинстве слу-

Финансовый отчет Товарищества собственников недвижимости «Кедр» с 01.07.2015г по 30.06.2017г.

№	Наименование	Начислено по лицевым счетам	Оплачено по лицевым счетам населением
ДОХОДЫ			
1.	Жилищно – коммунальные услуги в т.ч.:	49665964	44461859
	Тепло+ГВС	25594813	23079975
	ХВС + водоотведение	3714886	3364216
	Обслуживание лифтов	1868178	1799327
	Вывоз ТБО	1116414	1081838
	Содержание и тек ремонт	13365458	11471140
	Электроэнергия	4006215	3665363
2.	Капитальный ремонт (оплата собств. жилья) за 2015-2017 г	5141749	4190490
Задолженность собственниками перед ТСЖ «Кедр» на 01.07.2017 год (без учета капремонта)			5204105
4.	Содержание	По смете за 2015, 2016, 2017 г.	Погречено на расходы ТСЖ
	Зарплата	4747618	488551,25
	Налоги	959 018,84	1122875,82
	Ремонт офиса. Приобретение компьютера, открытие счета	244000	277 222,53
	Обслуживание оргтехники	44350	41290
	Канцелярские товары	43 147,50	27 927,37
	Услуги связи(стационарный телефон, служебный телефон)	31500	24893,02
	Почтовые расходы	2 200,00	
	Обслуживание счёта в Сбербанке	584 200,00	582892,54
	Транспортные расходы	27 600,00	28800
	Услуги Консалтинг-Гарант	1 440 000,00	1396044,45
	Услуги паспортного стола	185 763,70	185763,7
	Диспетчерская служба	371838,4	371838,4
Материальное обеспечение технического персонала			
	Дворники	54384	41 813,00
	Уборщики	156320,3	45891,9
	Сантехники	396225,79	565714
	Электрик	124977,5	123 072,16
5.	Содержание и текущий ремонт общего имущества		
	Услуги ПТО ("Багульник")	268873	219 325,25
	Дератизация и дезинсекция	56550,8	50253,96
	Вывоз ТБО с придомовой территории	27285,59	28488
	Диагностика лифтов	41884	144524,2
	Экономиторинг	12000	12000
	Благоустройство территории	231750	269188,3
	Промывка системы отопления	60 800,00	73600
	Сварочные работы	201000	195150
	Установка пластиковых окон (96 шт)	370000	376000
	Ремонт подъездов МКД (п.14, 17, 19)	684552	356465
	Ремонт межпанельных швов (1310 мп.)	575000	570648
	Ремонт отмостки (77,74 кв.м.)	40000	40000
	Ремонт кровли (47,3 кв.м.), козырьков (п.4, 5, 6, 9, 13)	100000	35000
	Дополнительные работы по мере поступления средств	50000	51862
	Ограждение территории (210м*1100), скамьи, урны (19 компл *8000), МАФ	235500	523000
	Проект "Крылатые качели" (софинансирование)	300000	200000
	Итого по смете:	12668339,42	12867094,85
Численность - 11,5 чел			
Общая площадь - 35042.6			

виртуальность

чаев становятся на сторону РСО, то есть руководствуются Гражданским кодексом, что влечет для собственников повторную оплату потребленных ресурсов. И чем дольше существует ТСЖ, копящее долги, тем больше придется повторно выложить из своего кармана собственникам.

Самое парадоксальное и обидное в том, что больше всех пострадают добровестные платильщики. Те самые, кто работал за создание ТСН и, естественно, своевременно и регулярно оплачивал его счета. Ведь суд раскинет накопившийся долг на всех собственников пропорционально площади собственности. Разбираясь, кто платил в полном объеме, а кто нет, будут сами собственники со своим ТСН и неплатильщиками.

И еще один неприятный момент против длительного ожидания – взыскать долги с тех, кто уже продал квартиру или нежилое помещение и уехал, вряд ли получится. А на новых собственников «стальные» долги точно повесить не удастся.

Поэтому пассивное ожидание, что все само собой рассосется, только усугубляет ситуацию.

Преступление и наказание

Впрочем, есть и еще один кодекс, который способен несколько улучшить ситуацию с нежеланием ТСН платить по счетам. Это Уголовный кодекс, умеющий быть не только рублем.

В России уже сложилась неплохая судебная практика по возбуждению уголовных дел против председателей ТСЖ, которые собранные за ЖКУ деньги тратили на другие цели. То есть неизбывательно воровали. Даже выплата зарплаты руководителю предприятия может быть расценена как нанесение ущерба РСО, если с РСО, собрав деньги жителей, не рассчитались. К такому выводу пришел суд Твери.

ТСН «КЕДР» идет по аналогичному пути, что следует из отчета о его деятельности за 24 месяца в период 2015–2017 гг., размещенного в сети Интернет. Неравнодушные к своей судьбе «пентагоновцы» принялись анализировать отчет и пришли к интересным выводам.

Например, «КЕДР» собрал на содержание и ремонт 11471140 руб., а потратил 12867094 руб. Получается, благоустроил территорию за счет РСО на 13959555 рублей. Ну, или зарплату правлению выплатил за счет РСО. Или неизвестно кому заплатил известную сумму неизвестно за какие заслуги. Причем, если слегка округлить «превышение» расходов по содержанию над доходами, то как раз получится сумма, выплаченная «Консалтинг-гарант». Трудно не увидеть, что сумма в 1395954,85 руб. до неприличия похожа на вознаграждение «Консалтинг-гаранта» в 1396044,45 руб.

Естественно, после таких несложных вычислений собственники «Пентагона» забеспокоились и углубились в дальнейший анализ отчета. Например, на зарплату «КЕДР» потратил за два года 4 млн. 855тыс. 551,25 руб. На налоги – 1 млн. 122тыс. 8-75,82 руб. При этом еще заплатил «Консалтинг гарант» 1396044,45 руб. и УК «Багульник» за ПТО 219тыс. 325,25 руб. Тут стоит вспомнить прежние публикации в СМИ, в которых говорилось, что за всеми организациями, связанными с ТСН «КЕДР», стоит А. В. Бидзюра. Видимо, «кедровые» шишки падают в его город.

Собственный штат у «КЕДР» – 11,5 человек, что для одного дома весьма внушительное количество. Плюс услуги багульников и консалтингов. То есть выше приведенные цифры составляют сумму в 7593796,77 рублей, а это 66% от собранных денег на содержание и текущий ремонт. И в эту сумму не входит материальное обеспечение технического персонала, а также затраты из раздела 5 отчета за 2015–2017 гг.

Если проанализировать отчет дальше, то получается очень интересная и подозрительная картина. Например, за первый год тариф составлял 14,91 рублей с квадратного метра, за второй – 15,30. Но если разделить начисленную сумму на квадратные меры, то получается средний тариф за два года 15,89 руб. Это как объяснить? Кстати, сейчас тариф в «Пентагоне» составляет 19,82 руб. с квадратного метра. Например, у «чрезмеродного» конкурента 7-2 всего 18,48 руб. У других многоквартирных девятиэтажных «монстров» и того



ниже: в доме по адресу 9-41 тариф 17,12 руб., в доме по адресу 9-4 тариф 17,26.

Саяногорские правоохранители по заявлению руководителя СРКЦ уже возбуждали уголовное дело в отношении ТСН «КЕДР». Однако по сведениям «КАРАТОШа» его прекратили. Есть мнение, что следователям не хватило опыта разобраться в хитросплетениях финансовых дел товарищества.

В настоящее время действующее правление ТСН «КЕДР» выдает всем соб-

ственникам дома, не вступившим в члены товарищества, заявления о вступлении в ТСН. Тем самым целенаправленно пытаются разделить ответственность по имеющейся задолженности перед РСО между всеми собственниками многоквартирного дома.

При такой ситуации логично не вступать, а выходить из членов ТСН и задуматься о своем будущем. С каждым месяцем будущее дорожает.

Григорий Назаренко

В Мурманске председатель ТСЖ осужден к 3 годам лишения свободы за растрату свыше 4,5 млн. рублей

15 декабря 2016

Первомайский районный суд г. Мурманска вынес приговор по уголовному делу в отношении председателя правления ТСЖ «Шабалина» Дмитрия Верченова. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата в особо крупном размере) и ч. 1 ст. 330 УК РФ (самоуправство).

Суд установил, что Верченов, используя заведомо подложные документы, подтверждающие якобы выполненные работы для нужд жильцов дома, похитил принадлежащие ТСЖ денежные средства на сумму свыше 3 млн. 700 тыс. рублей.

Кроме того, получив от жильцов ТСЖ свыше 750 тыс. рублей для расчетов с ресурсоснабжающими организациями, он растратил их на иные цели, не связанные с оплатой услуг.

Суд, согласившись с мнением государственного обвинителя, назначил Верченову новую наказание в виде 3 лет лишения свободы в исправительной колонии общего режима со штрафом 300 тыс. рублей.

Кроме того, суд удовлетворил иск потерпевших о взыскании причиненного ущерба.

[Генеральная прокуратура РФ, h](https://genproc.gov.ru/special/smi/news/news-1147840/)

Председатель тверского ТСЖ похитил у жителей более миллиона рублей

8 апреля 2017

Полицейские возбудили уголовное дело в отношении председателя одного из ТСЖ Твери. В ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейские установили, что 48-летний мужчина, будучи председателем ТСЖ, неправомерно расходовал деньги, собранные с жильцов за коммунальные услуги. Вопреки интересам жильцов он не производил расчеты с ресурсоснабжающими организациями за отопление, водоснабжение, электроэнергию и газ, а использовал деньги по собственному усмотрению. Кроме того, руководитель ТСЖ искусственно завышал расходы на обслуживание дома. В результате его действий перед ресурсоснабжающими организациями образовалась задолженность в сумме около одного миллиона рублей, а правам и законным интересам граждан причинен существенный вред на общую сумму более 1 миллиона 300 тысяч рублей. В настоящее время Следственным Управлением УМВД России по городу Твери возбуждено уголовное дело по части 1 статьи 201 УК РФ «Элоупотребление полномочиями». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет.

<https://wik-end.com/news/obschestvo/predsedatel-tverskogo-tszh-pohitil-u-zhitelyey-bolee-milliona-rublej.html>

Второе уголовное дело за долги по теплознегергии возбуждено в отношении директора ТСЖ в Дзержинске Нижегородской области

19 марта 2018

Второе уголовное дело за долги по теплознегергии возбуждено в отношении директора ТСЖ в Дзержинске Нижегородской области. Согласно информации, уголовное дело по ч. 2 ст. 165 УК РФ (причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребления доверием совершенное группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой или причинившее особо крупный ущерб) возбуждено в отношении управляющего директора ТСЖ «Октябрьский-3 76, 78, 80».

Ущерб «Т плюс» от его действий составил более 1 млн. рублей. Эти средства, поступавшие от собственников жилья за тепло и горячую воду с февраля по декабрь 2014 года, руководитель ТСЖ перечислял другим организациям, а не ресурсоснабжающей компании. Тем самым, путем обмана и злоупотребления доверием управляющей компании причинил имущественный ущерб в особо крупном размере ресурсоснабжающей организации АО «Нижегородские коммунальные системы».

Это уже второе уголовное дело, возбужденное в отношении руководителя ТСЖ «Октябрьский-3 76, 78, 80» в связи с долгом за потребленный тепловой ресурс. Первое уголовное дело было возбуждено в отношении него в марте 2017 года по факту умысла перечисления в иные организации денежных средств, поступивших в адрес ТСЖ «Суворовский» в виде платы собственников помещений многоквартирных домов в период с ноября 2011 года по октябрь 2012 года на общую сумму более 7 млн. рублей.

В сообщении говорится, что противоправные действия управляющих организаций, собирающих с жителей плату за отопление и горячую воду и использующих эти средства для иных целей, вызывают особую тревогу. Работа с подобными должниками ведется всеми предусмотренными законодательством средствами. Так, в 2017 году уголовное дело по той же статье УК РФ было возбуждено также в отношении руководителя ООО «ЖК Сервис». Нижегородский филиал ОАО «ЭнергосбыТ Плюс» рекомендует жителям активно контролировать действия управляющих организаций, в том числе в части использования по назначению денежных средств, оплаченных собственниками жилых помещений за жилищно-коммунальные услуги.

НИА «Нижний Новгород»

25 государств выдворят 140 российских дипломатов

Число стран, объявивших о высылке российских дипломатов в связи с «делом Скрипаля» увеличилось до 25.

Вслед за Великобританией, такое решение приняли 16 стран Европейского союза, а также США, Канада, Албания, Македония, Норвегия, Украина и Австралия.

Так, власти Германии, Франции и Польши решили выслать по четыре российских дипломата. Италия, Нидерланды, Дания и Испания — по два дипломата. Швеция, Финляндия, Венгрия, Хорватия и Румыния объявили, что высыпают по одному дипломату. Чехия и Литва высыпают по три российских дипломата.

Администрация президента США Дональда Трампа приняла решение выслать из страны 60 российских дипломатов и закрыть генконсульство РФ в Сиэтле. Канада заявила о высылке четырех дипломатов РФ. Также о высылке двух российских дипломатов объявили в МИД Албании, одного — в МИД Норвегии, одного — в МИД Македонии, одного — в МИД Ирландии, двух — в МИД Австралии. Украина заявила о выдворении 13 российских дипломатов.

Турция испытала ракеты, способные долететь до Москвы

Турция провела успешные испытания первых баллистических ракет собственной разработки G?kdo?an и Bozdo?an. Тестовые запуски ракет проведены с военного полигона в Синопе.

Видимо, место для испытаний было выбрано не случайно — теперь турецкие ракеты могут поражать объекты на юге и вообще в европейской части России, если им это потребуется. ОКР планируется завершить в 2020 году, после этого начнется серийное производство ракет.

Таким образом получается, что в мире ближайшего будущего может оказаться не пять, а целых полтора десятка мощных армий, обладающих оружием массового поражения, всеми типами неядерных вооружений и достаточной экономической мощью, чтобы вести войну с равным противником достаточно продолжительное время.

Это делает будущее малопредсказуемым с точки зрения безопасности — при таком количестве центров силы трудно прогнозировать как направления конфликтов, так и возможные конфигурации военных блоков.

Лондон выдал ордера на арест сомнительного имущества россиян

Власти Великобритании выдали ордера на арест российского имущества сомнительного происхождения, заявил министр обороны Британии Гэвин Уильямсон на пресс-конференции в Таллине.

«Уже выданы ордера на арест сомнительного имущества, в отношении которого в Великобритании недавно уже начал действовать новый закон. Наша цель обеспечить, чтобы любое непонятным образом добывшее имущество было взято на учет, и для этого предпринимаются необходимые шаги».

Министр отметил, что глубоко тронут поддержкой других стран и солидарностью с Лондоном. По словам Уильямсона, о дальнейших шагах Британии в отношении России сообщит премьер-министр Тереза Мэй.

Жизнь налаживается: бензин подорожает на 5,3%

Банк России допустил, что цены на бензин могут вырасти на 5,3% в этом году при полном переносе повышения акцизов в розницу. Об этом говорится в докладе регулятора о денежно-кредитной политике. ЦБ напомнил, что повышение акциза в 2018 году будет проходить в два этапа: с 1 января и с 1 июня.

Форум.msk